《数字信号处理》复习题（专升本）
一、判断题（每空2分，共20分）

1、若系统输入x(n)和输出y(n)满足以下关系：y(n)=Im[x(n)]，则该系统为线性系统。（   ）
2、若系统输入x(n)和输出y(n)满足以下关系：y(n)=n[x(n)]，则该系统为移不变系统。（   ）

3、一个系统的因果稳定性只取决于系统函数H(z)极点位置的分布情况。              （   ）

4、无限长数字滤波器的基本结构有横截型、级联型和频率抽样型。                   （   ）

5、全通系统的零极点关于单位圆镜相对称。                                       （   ）

6、因果稳定系统的收敛域包含单位圆。                                           （   ）

7、若滤波器的系统函数为
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，则这个滤波器的反馈共有N条

支路。（   ）

8、如果信号的长度越短，则频率的分辨率越好。                                   （   ）

9、最小相位延时系统h
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(n)的能量集中在n>0处。                                （   ）

10、超前系统为因果系统，延时系统为非因果系统。                                （   ）

二、选择题（每小题2分，共20分）

1、序列x1（n）的长度为4，序列x2（n）的长度为3，则它们线性卷积的长度是（   ），5点圆周卷积的长度是（   ）。

A.  5,  5           B. 6,  5         C. 6,  6          D. 7,  5

2、用双线性变法进行IIR数字滤波器的设计，从s平面向z平面转换的关系为s=(    )。

A.  
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3、无限长单位冲激响应（IIR）滤波器的结构是(    )型的。 
A.  非递归      B. 反馈       C. 递归       D. 不确定

4、阶跃响应不变法（    ）。
A．无混频，相位畸变       B．无混频，线性相位
C．有混频，线性相位       D．有混频，相位畸变

5、设系统的单位抽样响应为h(n)，则系统因果的充要条件为（   ）。
A．当n>0时，h(n)=0       B．当n>0时，h(n)≠0
C．当n<0时，h(n)=0       D．当n<0时，h(n)≠0

6、若序列的长度为M，要能够由频域抽样信号X(k)恢复原序列，而不发生时域混叠现象，则频域抽样点数N需满足的条件是(    )。

A.N≥M          B.N≤M        C.N≤2M         D.N≥2M

7、一个线性移不变系统稳定的充分必要条件是其系统函数的收敛域包括(    )。

A.单位圆        B.原点        C.实轴          D.虚轴

8、若一模拟信号为带限，且对其抽样满足奈奎斯特条件，则只要将抽样信号通过(    )即可完全不失真恢复原信号。

A.理想低通滤波器               B.理想高通滤波器

C.理想带通滤波器               D.理想带阻滤波器

9、用按时间抽取FFT计算N点DFT所需的复数乘法次数与(    )成正比。

A.N          B.
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10、下列哪一个单位抽样响应所表示的系统不是因果系统?(    )

A.h(n)=δ(n)                 

B.h(n)=u(n)

C.h(n)=u(n)-u(n-1)           

D.h(n)=u(n)-u(n+1)
三、计算题（每小题10分，共30分）
1、计算下列序列N点的DFT，在区间
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内，序列定义为： 

    (1) 
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2、写出下面流图的系统函数和差分方程。

[image: image12.png]@)





3、用微处理器对实数序列作谱分析，要求最小记录长度
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，信号抽样频率为
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Hz

，试确定以下各参数：

(1)频谱分辨率
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F

；(2)信号最高频率
[image: image16.wmf]h

f

；(3)在一个记录中的最小抽样点数
[image: image17.wmf]N

；(4)在频带宽度不变的情况下，将频率分辨率提高一倍的
[image: image18.wmf]N

值。

四、作图题（共15分）

N=8时，画出基-2按时间抽选法的FFT流图（要求输入倒位序，输出自然顺序），并计算所需多少次复乘，多少次复加。

五、设计题（共15分）

二阶归一化低通巴特沃斯模拟滤波器的系统函数为：
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采样间隔为T=2s，为简单令3db截至频率
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c

rads

W=

，用双线性变换法将模拟滤波器转换为数字滤波器H(z)，试求：

求出H(z)；（2）计算数字滤波器的3db截至频率
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参考答案：
一、判断题（每空2分，共20分。）

1、╳2、╳3、√4、╳5、√6、√7、√8、╳9、╳10、╳
二、选择题（每小题2分，共20分。）

1、B.  2、C.  3、C  4、C  5、C 6、A 7、A 8、A 9、D 10、D

三、（略）
四、略
五、设计题（每小题15分，共15分。）

（1）
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